



1
2
3 **ATA DA QUINGENTÉSIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO**
4 **COLEGIADO EXECUTIVO DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DO NORTE**
5 **FLUMINENSE DARCY RIBEIRO – UENF**

6 Aos vinte e oito dias do mês de junho de dois mil e dezesseis, foi realizada, na sala de
7 reuniões da Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação, às 14 horas e 15 minutos, a
8 quingentésima sexta reunião ordinária do Colegiado Executivo da Universidade Estadual
9 do Norte Fluminense Darcy Ribeiro – UENF, com as presenças dos seguintes
10 conselheiros: Prof. Luis Cesar Passoni – Reitor, que presidiu a reunião; Prof.^a Teresa de
11 Jesus Peixoto Faria – Vice-Reitora; Prof.^a Marina Satika Suzuki - Pró-Reitora de
12 Graduação; Prof.^a Rosana Rodrigues – Pró-Reitora de Pesquisa e Pós-Graduação; Prof.
13 Olney Vieira da Motta - Pró-Reitor de Extensão e Assuntos Comunitários; Prof.^a Kátia
14 Valevski Sales Fernandes – Diretora do CBB; Prof. Rodrigo Tavares Nogueira – Diretor
15 do CCT; Prof. Nilo Lima de Azevedo - representando o Diretor do CCH; Prof. José
16 Frederico Straggiotti Silva – Diretor do CCTA; Sr.^a Patrícia Gonçalves Magalhães –
17 Diretora Geral de Administração. Compareceram como convidados: Prof. Raul Ernesto
18 Lopez Palacio – Chefe de Gabinete; Sr. Rogério Almeida Ribeiro de Castro – Diretor da
19 Prefeitura da UENF; Prof. Manuel Antônio Molina Palma – Diretor da Agência de
20 Inovação; Sr. André Rangel Matos – Diretor de Informação e Comunicação; Sr.^a Daliane
21 da Mata Almeida – Secretária *ad hoc*. Tratou-se da seguinte pauta: **1-** Informes; **2-**
22 Sistema Acadêmico; **3-** Medidas para redução do consumo de energia e água; **4-**
23 Assuntos diversos. O **Prof. Luis Passoni** deu início à reunião agradecendo a presença
24 de todos. Passando ao **item 1**, o **Prof. Luis Passoni** deu os seguintes informes: **i)**
25 estaremos indo amanhã conversar com o Secretário Estadual de Fazenda, Sr. Júlio
26 Bueno; **ii)** na próxima quinta-feira iremos à Assembleia Legislativa do Estado do Rio de
27 Janeiro – ALERJ e, no período da tarde, teremos uma reunião com o Secretário de Estado
28 de Ciência e Tecnologia, Sr. Gustavo Reis Ferreira, com o Reitor da Universidade Estadual do Rio
29 de Janeiro - UERJ, Sr. Ruy Garcia Marques e com o Reitor do Centro Universitário Estadual da
30 Zona Oeste - UEZO, Sr. Alex da Silva Sirqueira para discutir a questão do corte dos 30%
31 (trinta por cento) em cima do orçamento liquidado no ano de 2015. O **Sr. André** deu
32 esclarecimentos com relação ao serviço de *internet* que estava interrompido desde a
33 última quarta-feira. Deixou claro que, para solucionar o problema, sua equipe atuou
34 bastante, fazendo vários contatos com a concessionária que presta os serviços.
35 Esclareceu, com relação ao nosso serviço de *e-mail*, que o mesmo teve sua licença



Governo do Estado do Rio de Janeiro
Secretaria de Estado de Ciência, Tecnologia e Inovação
Universidade Estadual do Norte Fluminense Darcy Ribeiro

36 expirada no último dia vinte e seis e que, por isto, não voltou assim que a rede foi
37 retomada. Disse que, com recursos próprios, comprou um novo certificado e que o
38 serviço de *e-mail* está totalmente restabelecido. Passando ao **item 2**, que trata do
39 "Sistema Acadêmico", o **Prof. Luis Passoni** passou a palavra ao Diretor de Informação e
40 Comunicação. O **Sr. André** explicou como funciona o processo de desenvolvimento dos
41 sistemas na Universidade. Apresentou, através de gráficos, o quanto a equipe tem
42 trabalhado e ressaltou que precisamos motivá-los para termos melhorias em toda a parte
43 acadêmica da UENF. Com relação ao Sistema Acadêmico, disse que a equipe está
44 trabalhando para termos um sistema que atenda à toda Universidade. O **Prof. Luis**
45 **Passoni** perguntou quantos sistemas estão sendo desenvolvidos pela equipe. O **Sr.**
46 **André** disse que a equipe trabalha os seguintes sistemas: almoxarifado, transporte,
47 suporte, Assessoria de Comunicação, patrimônio e lista *on-line*. O **Prof. Luis Passoni**
48 perguntou quantas pessoas realizam este serviço. O **Sr. André** disse que tem três
49 servidores em treinamento, três servidores que estão atuando de forma efetiva e uma
50 bolsista voluntária, que é quem faz a migração dos dados. O **Prof. Luis Passoni**
51 perguntou se daria para estabelecer um prazo para término da elaboração do Sistema
52 Acadêmico. O **Sr. André** disse que não tinha como estabelecê-lo. A **Prof.ª Rosana**
53 observou que, na verdade, o Sistema Acadêmico já estava funcionando e os problemas
54 vinham sendo contornados. O **Sr. André** frisou que é importante a participação contínua
55 de todos. A **Prof.ª Rosana** disse que na reunião da Câmara de Pesquisa e Pós-
56 Graduação- CPPG, o Sr. Rodrigo, técnico do setor de informática, colocou de forma muito
57 clara que o sistema pode ir sendo melhorado. Passando ao **item 3**, que trata das
58 "medidas para a redução do consumo de energia e água", o **Prof. Luis Passoni** relatou
59 que a Assessoria de Comunicação da UENF - ASCOM e a Prefeitura do *Campus*,
60 enumeraram várias ações visando a economia destes consumos. Distribuiu ao Colegiado
61 a relação das medidas sugeridas. Disse que o tema estava sendo colocado em discussão
62 para que o Colegiado incluísse ou excluísse algumas das medidas. Leu algumas
63 sugestões e disse que algumas eram polêmicas, citando como exemplos o desligamento
64 da iluminação das quadras, o desligamento dos superpostes, que estão acima de copas
65 das árvores e a diminuição das lâmpadas dos corredores. A **Prof.ª Marina** disse achar
66 que os superpostes não deveriam ser desligados, por causa dos estacionamentos. A
67 **Prof.ª Kátia** concordou, dizendo que o superposte é a única fonte de iluminação do
68 estacionamento do Centro de Biociências e Biotecnologia - CBB, por exemplo. A **Sr.ª**
69 **Patrícia** sugeriu que, pelo menos neste período de greve, fossem colocadas apenas



70 atividades diurnas nas quadras. O **Prof. Luis Passoni** disse que tal sugestão já constava
71 na relação. O **Prof. Olney** observou que o professor de educação física está disponível
72 apenas no horário noturno. O **Prof. Luis Passoni** disse que havia também as sugestões
73 da não autorização do uso do Centro de Convenções para atividades não pagas e da
74 realização de eventos na Casa de Cultura Villa Maria até as 18h. Com relação a redução
75 dos gastos com a água disse que algumas sugestões são lavar as quadras uma vez por
76 semana e retirar as torneiras espalhadas pelo *campus*. O **Prof. Olney** sugeriu aproveitar
77 o momento para deixar a comunidade bem informada e esclarecida. Disse que a questão
78 da quadra é uma medida extrema e que a mesma deve ser esclarecida aos estudantes. O
79 **Prof. Luis Passoni** disse que a discussão então seria encaminhada da seguinte forma:
80 avaliar outras sugestões e fazer o encaminhamento das medidas que são imediatas. O
81 **Sr. André** sugeriu, com relação a iluminação das quadras, que se fizesse a limitação do
82 tempo de uso. Ressaltou, com relação ao desligamento de alguns superpostes, que
83 mesmo que as copas das árvores estejam impedindo a iluminação do *campus*, a mesma
84 faz diferença para quem está distante dos mesmos. A **Prof.ª Teresa** disse, com relação a
85 iluminação das quadras, que a mesma só deveria ser cortada em situação extrema e
86 observou que este custo deveria ser considerado tão importante quanto os outros. O
87 **Prof. Luis Passoni** disse que, até a próxima semana, estas questões deverão estar
88 finalizadas. Passando ao **item 4**, o **Prof. Olney** informou que o projeto
89 "MCTI/CNPq/FINEP Nº 03/2016 - Auxílio à Promoção de Eventos Científicos,
90 Tecnológicos e/ou de Inovação – ARC", enviado pela sua Pró-Reitoria, passou na
91 segunda fase. O **Prof. Frederico** externou sua grande preocupação com relação a Pós-
92 Graduação na situação de greve que a Universidade vem enfrentando. O **Prof. Luis**
93 **Passoni** relatou que a Reitoria chamou a Associação dos Docentes da Universidade
94 Estadual do Norte Fluminense - ADUENF para externar a sua preocupação, primeiro
95 quanto a falta de perspectiva de ganho das reivindicações e depois pela questão da Pós-
96 Graduação e do *campus* esvaziado. Disse que estas preocupações foram externadas ao
97 comando de greve para que fossem consideradas. Disse ainda, que a Reitoria
98 considerava legítima a indignação da categoria, mas que fez o apelo e que, agora,
99 caberia a assembleia da ADUENF. O **Prof. Frederico** disse que, com esta situação, o
100 Programa de Pós-Graduação cairá na avaliação e serão fechados três cursos. Disse
101 achar que a Pós-Graduação poderia, pelo menos, ser desmembrada do calendário da
102 Graduação. O **Prof. Raul** salientou que se o Governo cortar os trinta por cento de nossos
103 recursos acabará a UENF. Relatou que a situação não está crítica apenas para os



Governo do Estado do Rio de Janeiro
Secretaria de Estado de Ciência, Tecnologia e Inovação
Universidade Estadual do Norte Fluminense Darcy Ribeiro

104 programas. Disse que a Reitoria convocou um Conselho Universitário - CONSUNI
105 extraordinário para discutir tal assunto. Ressaltou que tem que ficar claro para a
106 comunidade acadêmica, que a Universidade não está em funcionamento normal porque
107 não há condições para o mesmo, e não por causa da greve. Disse que a situação é crítica
108 e complicada. O **Prof. Luis Passoni** observou que, no momento, a segurança patrimonial
109 está atuando, mas não temos como garantir que a mesma continue funcionando. A **Sr.ª**
110 **Patrícia** comunicou que os funcionários da Diretoria Geral de Administração – DGA
111 fizeram uma reunião e, por maioria, decidiram fazer turno de trabalho, colocando alguns
112 dias para atendimento. Disse que, na próxima sexta-feira, haverá outra reunião e, caso os
113 salários não sejam depositados pelo Governo, a DGA irá paralisar suas atividades. O
114 **Prof. Luis Passoni** comunicou que a empresa fornecedora de gases White Martins,
115 havia feito a sua última recarga nos tanques dentro do contrato. Disse que o Sr. Márcio,
116 da Gerência de Compras da UENF, já está verificando o procedimento para a compra, à
117 vista, com dinheiro de projeto, dentro do contrato. A **Prof.ª Kátia** disse que o Sr. Márcio
118 lhe passará a lista com o nome dos professores que contribuiram para a compra dos
119 gases. A **Prof.ª Teresa** considerou importante pensarmos e vermos amplamente a
120 situação da UENF. Ressaltou que várias ações têm sido realizadas com este propósito,
121 tais como: convocações de CONSUNI, aberto à comunidade e encontros na “Ciranda de
122 Conversa na Villa”, que tem acontecido na Casa de Cultura Villa Maria, as quintas-feiras,
123 a partir das 15h. Observou que esta Ciranda é uma iniciativa importante, mas que tem
124 havido baixa frequência de professores, técnicos e estudantes. Ressaltou que para
125 salvarmos a Universidade é preciso que estejamos unidos. Nada mais havendo a tratar, o
126 **Prof. Luis Passoni** agradeceu a todos e encerrou a reunião às 16 horas e 40 minutos.

127

128

129

130

131

132 Prof. Luis Cesar Passoni

133 Reitor

Daliane da Mata Almeida

Secretária *ad hoc*